

# ТВОРЧЕСТВО В ТОЧНОЙ НАУКЕ

Одной из ярких звездочек педагогического коллектива школы № 32 называют учителя математики Н. Л. Соломатову.

## Юлия РАМИЛЬЦЕВА

Наталья Леонидовна – продолжатель педагогической династии. Мама, Зинеида Ильинична Бешкунова, проработала 25 лет учителем физики, возглавляла городское управление образования. Отец, Леонид Михайлович, до сих пор работает учителем технического труда и занимается тренерской работой.

Их дочь нашла применение своим блестящим математическим способностям в преподавании в профильных физико-математических классах. Вот уже почти два десятилетия с помощью Натальи Леонидовны школьники с удовольствием изучают математическую науку.

Уроки Натальи Леонидовны построены на основе принципов индивидуально-личностно-ориентированного образования, где каждый ребенок имеет возможность достойно реализовать себя в познавательной деятельности, приобрести необходимые знания и умения, опыт творческой работы, полноценно раскрывать в сотрудничестве с учителем и сверстниками свой личностный потенциал, быть самим собой.

В работе она старается использовать разнообразные формы и методы обучения, которые зависят от индивидуальных особенностей класса, от возраста учащихся: это урок-консультация, урок-зачет, повторительно-обобщающий урок...

Ученки Натальи Леонидовны – постоянные участники городских и областных олимпиад. Кроме того, вот уже более десяти лет подряд воспитанники Н. Л. Соломатовой являются постоянными участниками международной олимпиады-конкурса "Кентукки-РУ".

В 2006 году именно выпускники физико-математического класса Н. Л. Соломатовой участвовали в эксперименте по проведению ЕГЭ по математике и показали следующие результаты: из 16 человек 13 полу-



Н. Л. Соломатова с мамой З. И. Бешкуновой.

чили 4 и 5, и лишь трое подтвердили свои годовые отметки "удовлетворительно".

Обучая детей, Наталья Леонидовна постоянно работает и над повышением своего профессионального уровня: ежегодно принимает участие в работе семинаров, годичных совещаний. Своими профессиональными достижениями и наработками постоянно делится с учителями нашего города. Прошли краткосрочные курсы повышения квалификации по теме "Избранные вопросы теории и методики обучения математике [аспект организации деятельности учителя]" на базе Института образования взрослых. В течение последних лет она является членом оргкомитета городского фестиваля "Юные интеллектуалы Среднего Урала", участвовала в двух этапах сборов учительского актива по созданию и внедрению новой модели фестиваля. Шесть лет назад Наталья Леонидовна была присвоена высшая квалификационная категория. За достигнутые успехи в организации и совершенствовании образовательного процесса и многолетний плодотворный труд в этом же году была награждена

грамотой министерства общего и профессионального образования Свердловской области. Прекрасный педагог-предметник, и при этом

- любимый детьми классный руководитель. С каждым ребенком, с каждым родителем у нее складываются добрые отношения. Традиционными для ее учеников становятся поездки в боулинг-центр, в театры, на базы отдыха. А празднование Нового года Наталья Леонидовна превращает в настоящую сказку. Вместе с родителями и ребятами они отправляются в лес, наряжают елку, водят хороводы, жарят шашлыки, участвуют в конкурсах и запускают фейерверки.

Не только в родном педагогическом коллективе, но и в городе Наталья Леонидовна знают как человека творческого и неординарного. На школьном и городском уровне она часто выступает в качестве режиссера, сценариста и актера. Именно Наталья Леонидовна стала автором слов гимна родной школы. Разработать сценарий последнего звонка, городского конкурса "Учитель года" - любая задача удается ей на "отлично".

Высокую оценку профессиональной компетентности Н. Л. Соломатовой дают не только коллеги и руководство школы, но и городское методическое объединение учителей математики. А родители ее учеников обращаются в региональную организационную группу с просьбой номинировать Н. Л. Соломатову на премию президента страны.

- Нам кажется, что именно Наталья Леонидовна научила наших детей уважать других, проявлять внимание к окружающим, помнить об интересах, нуждах и потребностях рядом живущих. Она является для нас и наших детей примером интеллигентности, твердости, жизнерадостности и щедрости, - лояльны они.

Неверное, не заслужить столько высокой оценки без любви к профессии. Наталья Леонидовна – учитель по призванию. Свою гордость и любовь к педагогике Н. Л. Соломатова передала и старшей дочери, которая тоже решила связать свою жизнь со школой. А значит, династия продолжается...